妈妈患有精神疾病,他带妈妈散步锻炼身体、教妈妈写字做家务

14岁少年用孝心帮妈妈康复



日前,央视《朝闻天下》栏目报 道播出了来自海口市的14岁孝心少年 曾弘祥,面对家庭困境,努力学习, 并细心照顾患有精神疾病母亲, 陪母 亲读书写字、教母亲做家务、帮助母 亲恢复自理能力的感人故事。报道播 出后,不少观众纷纷点赞。记者注意 到,来自海口云龙中学的曾弘祥,在 前不久海口市"双创"工作指挥部召 开的首届"最美孝心少年"表彰中, 荣获海口市"最美孝心少年"称号。

8月28日,记者赴云龙镇,采访 了这位少年。

为了妈妈能自理 制定"计划"锻炼妈妈

云龙镇一条热闹街道上, 曾弘祥 一家就租住在一间普通民房里。今年 14岁的曾弘祥个子并不是很高,一双 不大的眼睛炯炯有神,嘴角总是挂着 微笑。房子并不大, 刚吃完饭的餐桌 上,记者看到了青菜和煎蛋。曾弘祥 的母亲则在一旁收拾桌子, 手脚并不 利索。"不急、慢慢来,你可以做好。"在一旁的曾弘祥不断地鼓励, 她小心翼翼地洗碗、收拾。

坐下后,曾弘祥介绍,他来自湖 南,因家庭原因,他自小跟着外公、 外婆和妈妈生活,"我1岁时,妈妈就

患了精神疾病,生活不能自理,自小 都是外婆照顾我比较多。"两年前, 外婆病逝, 他只好带着患病的母亲来 到海南找外公。

"要想让妈妈安心在这儿生活, 得想想办法,让妈妈学会独立。"曾 弘祥说, 那时起, 他制定了一份详尽 的计划"锻炼"妈妈。

给妈妈"布置作业" 教妈妈写字、洗衣、做饭

每天让妈妈抄一篇文章、带着妈 妈去买菜、让妈妈参与洗菜、让妈妈 学会煮饭……在曾弘祥的"计划"本上,这些"任务"被他一一地列了出 来,并每天督促妈妈完成。"现在妈 妈已经好了很多,她养成了抄写的习 惯,家里人忙的时候,她也能主动帮忙了。"曾弘祥说。

但要让一个患有精神疾病的妈妈 完成计划表上的任务,可不是一件容 易的事。曾弘祥十分有耐心,一点一 滴地帮助妈妈进步。每周末的傍晚, 曾弘祥会把妈妈带到学校操场散步, 陪妈妈锻炼身体。

生病的妈妈手总是会抖, 为了能 让妈妈尽早地恢复健康, 曾弘祥让妈 妈抄写文章,这样不仅可以锻炼妈妈 的手,还可以让她的精神恢复得更

好。可刚开始时,妈妈抄了两行字就 怎么也不肯再抄了。曾弘祥只好一字 一句地教妈妈,还给妈妈适当的"奖 励",每天按量完成任务,就给妈妈买 零食。如此一来,妈妈才肯乖乖配合。

给年迈的外公减轻负担 主动挑起家务活的重担

在曾弘祥的家中,堆放着铁锹、 锄头等工具,曾弘祥说,今年63岁的 外公是这个家唯一的劳动力,为了-家人的生活,外公每天到工地干活。

为了给年迈的外公减轻负担,懂 事的曾弘祥主动挑起家庭的重担。有 时外公很早就出门干活,曾弘祥就得 早早起来给妈妈煮面条做早餐再去上 学。一放学,曾弘祥就赶紧回家,给 外出干工的外公、生病的妈妈煮饭做 菜,洗衣拖地。

曾弘祥的家里,记者注意到, 本字典上写着"世上无难事只怕有心 人"等励志的话,曾弘祥说,这是外 公给他写的,外公时常激励他,不要 害怕困境,事在人为,努力就能收 获。正是谨记外公的教诲,面对家庭 困难,曾弘祥从不退缩,而是鼓起勇 气, 克服困难。

成绩年级第一 还是同学们的"开心果"

"从初一下学期转学过来,年级 第一的位置就是曾弘祥的,没有变 过。"班主任王雅说,交代给曾弘祥 的任务, 他总是按质按量完成, 责任 心很强。

"有一次学校大扫除,曾弘祥被 布置清洗垃圾桶,这样的脏活累活,他却没有一句话,任劳任怨。"王雅 说,身为学习委员的他,跟同学们的 关系还特别好,"从没有见他跟哪个同学闹过别扭。"

"他还特别幽默,是班里的开心 果。"同学林诗博说,曾弘祥总是会 跟大家分享生活趣事,同学们都特别 喜欢他。"他的家庭情况不好,可从来没有见他抱怨过。"林诗博说。

据《南国都市报》

2014年,慢性阻塞性肺病又找上李大 爷。之后莫名出现了嗓子嘶哑、说话费劲的 症状。好在喉咙不痛不痒, 没其他身体异

-晃三年过去,慢阻肺没有好转,声音 嘶哑、呼吸困难倒是加重了。近日,李大爷 来到八一医院。经检查,耳鼻咽喉科主任医 师罗伟发现,李大爷喉部声门下有个鹌鹑蛋 大小的肿物, 在气管切开术后, 罗主任找到 了这个被黏液包裹的褐色异物。而这个异物 竟是一片方形带铝箔包装的药片。

经过调理, 李大爷恢复到三年前的洪亮 声音和畅快呼吸。专家提醒,服药前应检查 药片有没有除去包装,不要一次性吞服太 多,服药后,最好多喝几口水。 晚综

◯ 九州点击

北京

法院用新方式曝光"老赖" 171人电话被标注



记者8月28日从北京朝阳法院获悉,该 院日前针对171名被执行人,向北京奇虎科 技有限公司(以下简称奇虎360公司)发送 协助执行通知书,通过该公司开发运营的 "360手机卫士"APP,协助法院以电话号码 标注的方式对上述被执行人进行公布。这一 举措在全国法院尚属首次。

为敦促被执行人履行债务、实现申请人 合法权益,朝阳法院与奇虎360公司取得联 系并发送协助执行通知书,通过该公司研发 运营的"360手机卫士"APP, 对失信被执 行人的电话号码进行标注。"老赖"被列入标记名单后,凡安装"360手机卫士"APP 的用户,无论是拨打还是接到这名"老赖" 被标记号码的电话,均会在手机屏幕上显示 "某某已被纳入失信被执行人名单"的提示 字样。被执行人履行债务后, 法院将联系奇 虎360公司取消相关标注。

晚综

南京

老人声音嘶哑三年 药物卡喉竟不知

生病吃药是十分常见的事,但是因为吃 药差点害自己失声,那就闻所未闻了。家住 江苏南京市河西的李大爷今年71岁,他早 年患有高血压、冠心病等慢性病。"每天都要吃好几种药。"李大爷回忆起这几年吃药 的经历十分感慨。为了省时间,他喜欢将药 片连包装一个一个剪成方形,到了吃药时间, 顺手拿起药片就往嘴里送。

常,老人也就不再追究这个问题。

这才是真正的救命稻草!

女子半夜回家突遇涨水 坐秸秆堆漂流5公里获救

"谢谢大家的关心,谢谢那些冒着生命危险救我的人!"8月27日, 回忆起8月26日凌晨在岷江遇险后被 救的经历,四川眉山市青神县南城镇 沙河村6组村民余巧林的眼眶红了。 要不是及时抓住了身旁的秸秆堆,46 岁的余巧林恐怕就冲进了波涛汹涌的 岷汀里。

雨夜过桥 被冲倒前坐上秸秆堆

8月26日凌晨3时许,在青神某 餐饮店上完夜班的余巧林骑着电瓶车 回家, 夜色漆黑, 正下着雨, 她特意 把手机揣进雨衣内。行至回家路上的 沙河村漫水桥时, 桥已被大水淹没了 不少。余巧林从电瓶车上下来,想推

车过河。但水越来越大,她进退不 得。正不知怎么办时,一个秸秆堆漂 到身旁,余巧林马上丢掉电瓶车,抓 住秸秆堆坐了上去。身高1.55米的余 巧林体重近110斤,坐上去后,这个 "簸箕大小"的秸秆堆并未沉下去。

冲入岷江 用雨衣包住的手机报警

此时,一辆摩托车灯光从桥头照 射过来,这是来查看水位排查险情的 青神县沙河村党支部书记帅一明。看 见遇险的余巧林, 帅一明赶紧打电话 报警。此时,余巧林已被冲向下游。

"幸好我站的那堆秸秆没有被冲 散。"余巧林回过神来,才想起手机 还被雨衣包着。第一个电话,她打给

了丈夫。得知妻子落水, 丈夫挂断电 话就出了门。等余巧林自己报完警 后,她已置身奔腾咆哮的岷江了。

漂流5公里 牢牢抓住秸秆堆获救

凌晨5时许,四处搜寻的人们在 岷江中发现已漂流约5公里坐在秸秆 堆上的余巧林。当时, 余巧林忽然看 见岸边有几束光在移动。"救命啊, 救命!"余巧林大声呼救。此时,专 门到江边查看自家渔船的村民听见有 人呼救,也立即前去救援。

凌晨5时许,在距离落水处将近 5公里远的岷江中岩寺附近,紧紧抱 住救命稻草的余巧林终于获救。

据《成都商报》